

## Stručný přehled pravidel basketbalu 3x3 platný od 15.2.2024

Hřiště a míč	Běžné hřiště 3x3 má rozměry 15 m (šířka) x 11 m (délka). Míč 3x3 se používá ve všech kategoriích
Družstvo	4 hráči - 3 + 1 náhradník  <i>Poznámka: v oficiálních soutěžích FIBA 3x3 musí hru začít tři hráči.</i>
Rozhodčí	Až 2
Rozhodčí u stolku	Až 3 (zapisovatel, operátor časomíry a ukazatele skóre, operátor hodin hodu na koš)
Oddechový čas	1 pro každé družstvo. 2 TV oddechové časy. Pokud jsou vyžadovány pořadatelem akce, potom při prvním mrtvém míči, když je na časomíře zbývající čas 6:59 a méně, a další, když je na časomíře zbývající čas 3:59 a méně. Nelze udělit po obdržení míče. Trvá 30 vteřin.
Počáteční držení míče	Hod mincí.  <i>Poznámka: družstvo, které vyhraje hod mincí, se rozhodne, zda bude mít výhodu držení míče na začátku utkání, nebo na začátku případného prodloužení.</i>
Hodnota koše	1 bod a 2 body, pokud je úspěšná střela za dvoubodovým obloukem
Délka zápasu a limit skóre	1 x 10 minut čistého času. Limit skóre: 21 bodů. Platí pouze pro základní hrací dobu.  <i>Poznámka: Pokud není k dispozici časomíra, platí délka reálného času a náhlá smrt. Skóre je na uvážení pořadatele. FIBA doporučuje stanovit limit skóre v souladu s délkou hry (10 minut/10 bodů; 15 minut/15 bodů; 21 bodů minut/21 bodů)</i>
Prodloužení	Družstvo, které první vstřelí 2 body, vyhrává zápas
Hodiny hodu na koš	12 vteřin  <i>Poznámka: pokud není k dispozici zařízení na měření času hodu na koš, rozhodčí upozorní a odpočítá čas posledních 5 vteřin</i>
Trestn(ý)é hod(y) po faulu při střelbě	1 trestný hod. 2 trestné hody, pokud byl faulovaný střílející hráč za dvoubodovým obloukem
Limit chyb družstva	6 chyb družstva (osobní, technická, nespportovní, diskvalifikující)
Trest za 7 - 9 chyb družstva	2 trestné hody

Trest za 10. a každou další chybu družstva	2 trestné hody + držení míče
Trest za technickou chybu	1 trestný hod, beze změny držení míče
Trest za nesportovní chybu	2 trestné hody, beze změny držení míče (kromě 10. a každé další chyby družstva). Počítá se jako 2 chyby družstva.
Trest za diskvalifikující chybu a za druhou nesportovní chybu stejného hráče	2 trestné hody + držení míče Počítá jako 2 chyby družstva
Kontrola míče po úspěšném koši	Nová kontrola míče pro družstvo, které bránilo. Nevyhazuje se za koncovou čarou, ale přímo pod obroučkou. Míč musí být vydriblován nebo přihrán hráči za dvoubodovým obloukem. Jakémukoliv hráči družstva, které vstřelilo koš, není dovoleno hrát na míč v "území půlkruhu proti prorážení" pod košem.
...po mrtvém míči	Check-ball, tj. výměna míče za obloukem (v horní části hrací plochy)
...po doskoku nebo zisku míče bránícího družstva	Míč musí být vydriblován/přihrán za dvoubodový oblouk
...po situaci držení míče	Novou kontrolu míče získává bránící družstvo
Střídání	V situacích mrtvého míče před check-ballem. Střídající hráč může vstoupit do hřiště poté, co jeho spoluhráč opustí hřiště za koncovou čarou naproti koši. Střídání nevyžaduje žádnou akci ze strany rozhodčích nebo rozhodčích u stolku.
<p><i>Poznámky:</i></p> <p><i>*Hráč je považován za "hráče za obloukem", když žádná z jeho nohou není uvnitř ani na oblouku.</i></p> <p><i>**Oficiální FIBA 3x3 pravidla basketbalu platí pro všechny herní situace, které nejsou výslovně specifikovány výše.</i></p> <p><i>***Přečtěte si oficiální FIBA 3x3 pravidla basketbalu pro pořadí, nedodržování podmínek, nedostavení se k utkání, kontumaci, protesty a diskvalifikaci.</i></p>	

Vypracovali: Martin Novák, Ivo Dolinek